010

L] [

0000,0000 (0000000)0000000O00O0O0O0DOO,000000
ggoboobooooobooog.

1.1 Do0ooon

gogodooobooboobobotbodoooooooooooboob,bbbbbbbo0oooaag
0000000000000 (00000, 000000000000000)00000
g, 00b0,0godbobooooboboooboboooubo. bbb obood
gooddd. oo, U oG
ggoboboooobobbooooobbooobobobuoooobobboooobbooog
ggodd. jgoooooooodo,dU0U0ULUoULoUoOo g
gogobobooobobobooon.

ggooboboooooboooobboooobbboooobbbooobLbooog
0000000 (oO0000 »000¢t00000)000O0OODOODOOOOOOO

00000, 00000000 POOOOOOOOOO,POOOOOOO VOOOO,O
0000000o0o0oo0ooooDoooooDOoDOooOd. 000 oDO0odo0D mOOoOOoOoOO
O00000oo0o000ooooooooodyV 0oooooooooooooo N,OPOODOOO
000 »»0000,0 POODOODOOO
Nm

r,t) = — 1.1

plr,t) = S (L.1)
ooooooog
000 NO SV ODOOD t0D00000ooooooa, p(re,t) 000000 p(r,t) OO0
0,00000000000000000000D00 2000000000A0.
e JO0ODODODODOD L>>((5V)1/3>>DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

13



14 o100 00

P
IR
o ®

011 ObO0O0O0O0OO pOO00ODbOO0UOODODODO. O POODODOO,P
oboboooboooobooboobobobooobobooobobooooo.

0*t .
0000 A0 LOO

A
K =2 (1.2)

0000, K1000000. KOOO KnudsenOOQOGQoQoQo.
e J0IODDOODOOD T>0ODOODO0ODOODOOODOOODOODO™ 7.

0: D0000000000000000000000000000000.
ooogg,o0°Cc o000 A~10""m T~10710g
000 L=1~10km T~12h
0000 (000000) L~ 10° km T ~ 10 day

gogboboobooobobooobboooobbooobboooooboobao.

1.2 OO0OO

00000000000000 (fluid parcel 000 fluid particle) 000000000
0.0000000000000000000D0DOOO0000OOoDoDOODOOg, 8V
oL ULD. DDLU, 000000 UUOod
gojoooddddoooo, bbb 0oUUuLUL, oo Ood
oL, bbb b, 0000000 g

100000000000 000000000000000000.
2 000000000000000000000000000000,0000000000000000

gbooobooooo.
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ggooouooo, oo ooo, bbb oOoO
gooooooono.

1.3 OO

000000, NewtonOOOODOOO,000000000000D000D0O00ODOO
gogooooooobobooo,b0bbbbbboooooo. bbbo,0oo0oobobobobobooboa
ggooboboooooooboobodoo. bbb ooooboobbooooog
godo,b0bobobbbooooodddddddooouoL, oo O
gogoogdoubobooo,obbooooboboo. bbb, oobbbooobLbbOoOog
goooo.

goobooooooobobooooo.

e 000 (body force) 00000000 DODOOUDOOUOOOUOO. OODOOO,O
00, Coliois0 000000000, 00000000D0D0O0ODODODOOO.

e 000 (surface force) D00 O00D0O00DO, 000000, 0000000000.
gogdoo,bbbbbboboooddd0oooouououobb, oo
gooboooooboooo. ogoobooooobooboag.

0000000000000000 (stress) 000. 000 MKSOOOOO Nm~2 0
00000, “0”000000000000,000000000 NOOOOOOOO
oooooooo.

000000 POOOOOOO,0 POOODOO SOOO,SO00 POOOOOO
000000000000000000 (00 n00000000000000)00
0o,7T,000.00000T,0 SO000,000000 nOO00O00O. 00,0
00000000000000000000. 00000 T,0200000 1000
000000000. 000,00000 2000000 (tensor) 0000,90000,
75, (i,7=1,2,3),0000000. 00000, 7; 000000000000. z; 00
000000000,z; 00000000000000000 ;00000 7; 000
oo.

D0o0oO000O00oooooo,

T ,=-T, (1.3)
oooooo.

000000000000000000000O000, 000000000 (tangential
stress), 00000 00 0O (shear stress), 00 O O (normal stress) 00 0. 00000,



16 o100 00

00000000000000 (pressure), 10000000000 (tension) 000 .

T33

=
(% M

012 0O POODO z0000000000D0.00CO0,POO0ODO T, OO
UobobDodd 3,3 000000 733 000000,

14 0OO0O0OO0

gd,boobobobbobobobbbbbbooooogg,bbobbbbbbbbobboood
O,0000000000O00DO0DbOO0DO0O: “0O0bo0b0o00obooooboobo,0bo0ooboo
Oo0000000ooO00oooOooo. 0oo,000oo0ooooooooooon
go. oodgg,ggogooobooboog,bgggooboobbooooooooo,bo
gobooooboboo. g, oL buooo, bbb bbooooo
goooog.

OO00D000DoOoDOOdDoDdoOoDoOdooDOo. “00db0,0b00boc0oooooooogo
OoQ000,D00000000000DO0D00DO0ODO. DODO,00D00D000 000
g, dobbdodobbuoooobobboooobbooa.

[OO]
[D000:)0 POOODOO,000000000 PAB,000O0D0O0OOOODOO

0O0. PA,PB, ABOOOOODODOOODOOODODOOO pi1, p2, p3, DO O. OO,
PA:ll,PB:lg,ZA:Oél,ZB:OQDDD.
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e JI00UIDU00UDOOODDUDOUD: DDODDDOOODODODO ABODODOOO,
pilisin o — pale sinag = 0.

goon

sin o sin oo

lo I

og,
p1 = p2.

00000000 PODOOODOOOODOOOD.
e 000DDODODOODOODOD: D000O00DO00DOO00DO000O00O0O
0 0@*)00000,0000000000000000.00000,!/00000000
000,0000000000000000000000. 00000,00000000
oo.
e 00DDD00: 000000000 DAlembert 0000000000000000
000000000000000. 000000000000000,0000000000
oooo.

[0ooo]

Dy Dy

P3

013 0 pPOO0OOODODOODOODOOODOODOODO.
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o100 00

1.5 O0oO0ooo

13000000 0oboboooobobooobobo,booobobooooboboOon
ggoddodoodoo. oo bbbb, 0000000
goobobooobobtoooobbuooobbuoo, bbb ooobL,boOod
gogoooboooooo. oboobbodoooooobooboboooooobobobbboooog
000000000000 pg0000000,000 N/m®000000000000
000000000000000,000000000 N/m?2000 pg0000000
ggoboboooobobbooooboboogaa.

I T 6
gooboboo,0gobbooodbobboooobbooooooboog.

gogogobobobobbbb gbbbbbbotboddoudg pdduooood
0000.01400000000,00000000 (00D dS,00dz)00000
000.000000000,00(000)000 (000)00000.8 000000
0oo00oo0ooooooooood p(zr,y,z+dz)dS0,00000000000000
000ooooo p(e,y,2)dS000000. 00000 pgdSdz000000000
ggobooboooobo.gooobo,bdggooboogobooboooooo,

—p(z,y,z +dz)dS — pgdzdS + p(z,y,2)dS =0 (1.4)
000.dz000000, p(z,y,z+dz) O

0
p(z,y,z+dz) =p(x,y, z) + 8—Zdz + (’)(dz2) (1.5)

O Taylor 00O000. 000,0Wdz?) 0 d:02000000000000000. O
0000 (14 0010000000000,

{—% +O(dz2) —pg} dzdS =0. (1.6)

O00000000000000000D000 de2dSO00,00 dz—0, dS—00
0000000000000 00000. 0000, 0(dz?) 00000,

dp

—5, ~P9=0 (1.7)

goooo.

*314000: 000000000000 D0O0ODOOOO0O.



1.5 00000

(1.7) 0000000000000 00000 (hydrostatic balance) 000000, O
000000000000000000000000000.* 00000000000
00000000. 0000000000000000000000000000000
DDDD.ggDDDDDDDDDDDDﬂﬂDDDDDDDDDD%§<ODDDDD
0000000000000000000000000000000(1.7)000000
00,0000000000000p00000000000000000000. 00
000000000,0000000 2,y 000000000000000000000
000 -%,-2 000. 0000000000,00000000000000000
oooooooo

—-Vp (1.8)
ggo.goboobodoboboooooboobbboooobob,boooo,bbbooog

0 O (pressure gradient force) 00000, (1.8) 0000000000 0OO0OOOOO
ygobobooooobboooobbooooboooad

p(z+dz) dS
z+dzt— —
Z : p(Z) dsS
ipgldSdz
dS

014 00000000000 dS,O00 20 z4dz0000000 pO0000O0OO.

*00000000000000000000. 0000000000o0ooo0o0oooogg, Coriolis 00
000000000000 000D0000000 (geostrophic balance) 00 0.
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o100 00

151 ODO0O00O0

goooood
0000000000000000000000000000 (p0 20000000
00)0ooU0oO0ooooooo (I.7yoooooooo

dp
e 1.
P pg (1.9)

00000(1.9 000 20000000000000000z2z—0000000000
0000000 p(z—o00)=000000

pe) = [ pgas (1.10)

000000(1.10) 000 00000000000 1m?0000 2~0000000
gogobbboooobbbooouobbbooooo

ggoo

O000O0 1000 hPad0 0001l m200000000000000000000O000O
0000000000000000 g=10m?s~' 0000

Doooooooo

00000000,000dS,00 d:000000000000 ¢/ 0000000
(0000,000000000)000000000.0000,0000000 (1.4)0
oooooo,

—p(x,y, 2 +dz)dS — p'gdzdS + p(z,y, 2)dS (1.11)

000.0 1000 3000000000 pgdSdz0000. 000, (1.11)0

(p—p')gdSdz (1.12)

O00.00,p>p 000,0000,0000000000000000000000
ooo,(1.12)>0000,000000000000.0000,0000000000
gogoooobooboobooooooobbo. oL bbboooooobDbLbbboooOog
ggobooboogooooboooooobooo.

0000000 [0oooo|ooooo,
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00: (buoyancy force) “000 (0000000)00,0000000000000
0000000000000, 00000000000000. 0000000
0. 000000000000,0000000000000000000000
(Doooooooo)”

000.000000O00DO0OO0, (1.11)oooo

000. (1.13) 0000000oooooooo,

—p(x,y,z + dz)dS + p(x,y, z)dS = pgdSdz (1.14)

gogg,ddgoooooboboboboboddooooooobbobbbouooooog
gd.dgdobbbooobbbdoubobbuoooobobboooo.

16 DJOOOO

ggobboooobobooo,oobbboooob bbb bbooobboo.

161 ODO0OOOOOOO

000000000000000000000,00000000000000000
00000000 (viscosity) 000 .*

e 0000 (inviscid/perfect /ideal fluid)0 0000000, 00000000000
000000000. 000000,00000000000000000. 00
oo,

goboboooobbooo,ggboobooooobooo.

e 000D (viscous fluid)D00D0OO00D0O0. 00D0D0D0DO0OODDOOODOOOO
god,djdjddgjddigUu. b0dUdUUUUg g
0000 Newton OO (Newtonian fluid) 000000000 0O. O00O0OOO
O00000D0O0C00O0O000O00000000D00g. NewtonOOOGOGOOO

*000000000,0000,0000,000000000000000000000000000,
gbgbooooooooboboboobobooooobo. boboboobooooon.



22 010 00
oo
1
1 Guz an
i T 5 1.17
€ 2 (6:}53 + 69&1) ( )

O000000. p 0000 (coefficient of viscosity) 00 00 O. Newton 00O
oooo0oo0oooUoU0oOooOoooo. (1100000 gD OoODOO, O

gud (1.15)DDDDDDDDDDD.

oo : (l.16)0000,0000000000.000000,000000000O
00000000000, (1.16) 00000, 000000000000D0DOO0OOO
0000000,000000000000000000000.* 00000000
gobooob,bo0oobgoobbooboo,oobbooobooboboooboo
gobogob. boobooobooobooobooboboobooobboooo
00000000000, 000000000000000,000*0000,000
oooooboob,bo0obboobobooobuooboobooboboobobono. oo
goooboooboobooboooboobooboo,boboboobo0oboobo
gboooboobgooobooboon.

162 0OOO

oo g,bbbboooboo0dd0Ug, bbb OoOn
I A A A A A
ggoouooo, oo ooooooooooooob,od
ggoboboboogoooboooon.

000000000000000000000000.*® 0Do000000o00, 00
ggoboobo,ggobooboodooob,bboooooobboooobbboooob.
ggobooooooooog,

e 00D 0ODO (compressible fluid) D0 0000000000000,
e 000 0DOO (incompressible fluid)D 00000000000 00OO.

*0p00D00,000000000000000000000000000000000,0000000
goooob,0b0 200000000000 0DO00O00OO0oDOoOOOoDbDOoOOObL,0b0b00DO
gbogobooooooooooan.

*00000000000D0D000. 0000000000000 0000000000000000
0l1g0ooooooooooooooo,b00oo0ooooo0booOo00 1oooo00oooboOooooooo
gog.

*¥00 ¢c00 entropy 0000O0O,0000000000000C0COOOOOO0. 0000 ¢=

v (0p/0p)s-



1.6 00000

00000 0000000000000, 0000000000000000000
000000000000000,000000000000000000000.*0

gogooe:

1. 0000000000 p=pRT, 0000000000 TdS =, dT+pd()0
000,0000000000 pO 00 pO00O0O0O0O0O000O p=Cp?
(Poisson 0000)000000. 000O,7T, S, ¢, R, COOODODOOO,
0D00000,0000,0000,00000,400000 ¢,00000

cp=c+RO0OO,y=c¢p/c, OODO.
2. 000000000,00 300K00000000000000 ¢= <@%
oooo.
DaDM(%)SDDDDDDDDDDDDDDDDDD.
ObOc, = 2R, ¢, =1R, R=287JK 'kg~! 000, c00000000. (O
N000000000000000,00000000000000000
Doooooooo.)

O0oO000000000000DO,000000000000000.

*10 0000000000000 000000000000000Bussinesq 000000000000
g.goooooooboo,booboobooboobooboo0o. obooboobooboobooDb
gogooo.




